
幼儿园秋季生活活动指导要点 幼儿园秋
天教学活动方案(汇总9篇)

在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。相信许多人会觉得范文很难写？这里我整理了一些优秀
的范文，希望对大家有所帮助，下面我们就来了解一下吧。

幼儿园秋季生活活动指导要点篇一

活动目的：

1、引导幼儿观察各种形状和颜色的菊花，概括出它们的特征。

2、引导幼儿讨论菊花开放季节以及与人们的关系。

3、培养幼儿的语言能力。

活动准备：各种菊花的图片、一年四季的图片

活动过程：

一、教师引导幼儿观察各种形状和颜色的菊花，概括出它们
的特征。

教师：让幼儿先进行观察比较，而且仔细的说说菊花的特征
和组成部分是什么，从这些出发，加深幼儿对菊花的认识和
理解。

2、菊花石一种鲜艳、美丽的花、花有大有小，花瓣有的窄有
的宽。有的直有的弯，有的扁有的呈现圆管形，颜色有紫红
色、浅红、黄、浅、黄、白、多种多样颜色和形状的菊花是
人们非常喜爱的花。



教师：让幼儿不止理解了菊花的的外形和组成，而且还让幼
儿明白了各有什么颜色，而且是人们喜欢的花朵呢，让幼儿
产生喜欢的心态。

二、引导幼儿讨论菊花开放季节以及与人们的关系。

教师："菊花是什么时候开的?秋天你可以在哪里看到菊花?人
们为什么要种这么多的菊花?"(美化环境、菊花还可以做清凉
的饮料，泡茶喝，菊花的香味能治头疼)"你们喜欢菊花吗?为
什么?""你们还知道哪些花也是秋天开的?""这些花儿都非常
漂亮，人们种许多的花。让花把我们的生活的地方打扮的更
漂亮、更美丽，我们大家都要爱护它。"

教师：从学习的这课中让幼儿明白菊花不仅是有什么组成，
有什么颜色，有什么作用。而且还要让幼儿明白、理解这些
花给我们的生活带来了什么?我们应该怎么去做，我们要好好
的去爱护，去保护。让我们的世界更加的漂亮，产生热爱祖
国的情怀!

幼儿园秋季生活活动指导要点篇二

1、掌握树的基本结构及树干、树枝、和树叶的形态，画出不
同的特征。

2、培养幼儿保护树木,热爱大自然的情感。

活动准备

1、趣味练习-制作秋天的树

2、彩色水笔，蜡笔，树的一家。

活动过程



一、欣赏范画

1、提问：这是什么地方?(秋天的树林)

为什么这个地方会叫树林呢?(这有许多许多的树)

2、教师：这就是树宝宝的家，找一找树宝宝在哪里?(树宝宝
就是画面上最小的一棵)

3、小结：树宝宝和爸爸、妈妈及许多叔叔、阿姨们住在一起，
它们有着不同的树枝、树枝、树冠和树叶，就象人们有高、
有矮、有胖、有瘦，穿着不同颜色的衣服，衣服上有不同的
花纹一样。

在这片树林里长得的是树爸爸(请幼儿找出来)淡灰色树干的
是树妈妈，黑色树干的是树阿姨，三位大叔叔叔各有几根树
枝。(请幼儿从画面上找出来)。

二、示范与思考

1、教师：请树宝宝 来和我们做朋友，老师画一部分，请小
朋友说出这是树宝宝的哪一部分。

2、教师作画、幼儿说。

(1)树干：就象我们的身体。

(2)树枝：就象我们的手。

(3)树冠：就象我们身上的衣服。

(4)树叶：就象我们衣服上的花纹。

三、提出创作要求



教师：大家都来种树，种成一片更大更美的树林，好吗?

四、幼儿作画，教师指导

1、分辨树根、树干、树枝和树枝，各部分不遗漏。

2、思考各种树的形态，区分高矮、粗细、树枝的多少，树叶
的形态。

3、选配用深浅不同颜色涂树叶、树冠、树干。

五、引导评价

1、找一找有没有两棵完全相同的树?

(体会树和人一样，没有两个完全一样，否则就分不清了。)

2、怎样让每棵树都美丽?

(每棵树都选两、三种颜色，把其他的颜色让给别的树。大家
在一起各不相同，就非常美丽，如果每棵树都把所有的颜色
穿在身上，又变成穿色彩一样的衣服了。)

幼儿园秋季生活活动指导要点篇三

1、初步感受秋天水果丰收的景象;

2、体验边手工粘贴边念儿歌的乐趣;

3、乐意用普通话大胆、清楚地朗诵儿歌。

活动准备

1、盘子一个，各种水果。



2、图片梨子、葡萄、橘子、绿苹果、红柿子等幼儿人手一份

活动过程

一、欣赏秋天的音乐

二、知道秋天是丰收的季节

1、提问：你们知道现在是什么季节吗?(秋天)

三、学习儿歌

1、教师朗诵诗歌，幼儿欣赏。

2、幼儿学说诗歌

3、幼儿把手中的水果图片按照诗歌内容，边说诗歌，边拿出
图片放到大盘子图片上。

四、果子送给好朋友

教师：现在果子已经装到秋天这个大盘子里了，现在我们就
把盘子送给你的好朋友吧，小朋友们送的时候要记得说诗歌。

诗歌：秋天果子多

秋天像只大盘子盛满各种甜果子，

绿苹果、红柿子、黄澄澄的大梨子，

串串葡萄赛珠子，像灯笼的是橘子，

秋天是只果盘子，人人喜欢吃果子。



幼儿园秋季生活活动指导要点篇四

1、掌握树的基本结构及树干、树枝、和树叶的形态，画出不
同的特征。

2、培养幼儿保护树木,热爱大自然的情感。

1、趣味练习-制作秋天的树

2、彩色水笔，蜡笔，树的一家。

一、欣赏范画

1、提问：这是什么地方?(秋天的树林)

为什么这个地方会叫树林呢?(这有许多许多的树)

2、教师：这就是树宝宝的'家，找一找树宝宝在哪里?(树宝
宝就是画面上最小的一棵)

3、小结：树宝宝和爸爸、妈妈及许多叔叔、阿姨们住在一起，
它们有着不同的树枝、树枝、树冠和树叶，就象人们有高、
有矮、有胖、有瘦，穿着不同颜色的衣服，衣服上有不同的
花纹一样。

在这片树林里长得的是树爸爸(请幼儿找出来)淡灰色树干的
是树妈妈，黑色树干的是树阿姨，三位大叔叔叔各有几根树
枝。(请幼儿从画面上找出来)。

二、示范与思考

1、教师：请树宝宝来和我们做朋友，老师画一部分，请小朋
友说出这是树宝宝的哪一部分。



2、教师作画、幼儿说。

(1)树干：就象我们的身体。

(2)树枝：就象我们的手。

(3)树冠：就象我们身上的衣服。

(4)树叶：就象我们衣服上的花纹。

三、提出创作要求

教师：大家都来种树，种成一片更大更美的树林，好吗?

四、幼儿作画，教师指导

1、分辨树根、树干、树枝和树枝，各部分不遗漏。

2、思考各种树的形态，区分高矮、粗细、树枝的多少，树叶
的形态。

3、选配用深浅不同颜色涂树叶、树冠、树干。

五、引导评价

1、找一找有没有两棵完全相同的树?

(体会树和人一样，没有两个完全一样，否则就分不清了。)

2、怎样让每棵树都美丽?

(每棵树都选两、三种颜色，把其他的颜色让给别的树。大家
在一起各不相同，就非常美丽，如果每棵树都把所有的颜色
穿在身上，又变成穿色彩一样的衣服了。)



幼儿园秋季生活活动指导要点篇五

1、理解诗歌内容，学会用不同的语气有表情的朗诵诗歌。

2、进一步认识秋天的自然景色，感受秋天的美。

3、提高对文学作品的兴趣，发展想象力。

秋天景象的.图画。

1、出示图片谈话导入活动。

这是什么季节?你是怎么知道的?

2、教师朗诵诗歌，幼儿欣赏。

(1)诗歌里都说了些什么?

(2)一片树叶飘呀飘好像什么?

(3)几片树叶飘呀飘又好像什么?

(4)秋天来了，为什么燕子、蝴蝶不见了?

3、幼儿跟老师一起朗诵诗歌。

4、教师与幼儿轮流分组朗诵诗歌。幼儿边看图边朗诵诗歌。

5、提醒幼儿用不同的语气有感情地朗诵。

秋天一片树叶飘呀飘，好像空中飞小鸟，几片树叶飘呀飘，
好像蝴蝶在舞蹈。

片片树叶片呀飘，咦!燕子飞走了，蝴蝶不见了，啊!我知道，
我知道，秋天来到了。



幼儿园认识秋天教案，秋天到来，很多小朋友们还没有实感，
如果让小朋友们自己去大自然感受一下秋天的氛围，那么，
应该能够帮助小朋友更加深刻的认识到秋天吧。

幼儿园秋季生活活动指导要点篇六

1、学习用自然的声音唱歌。

2、在老师的引导下，愿意尝试用不同的动作表现树叶落下时
飞舞的姿态。

课前带幼儿观察过周围的树叶

一、通过谈话，引出主题，激发幼儿对树叶的兴趣

(1)秋天到了，你们知道树叶宝宝会怎样?(离开大树妈妈)

(2)树叶宝宝是怎样离开大树妈妈的?(请幼儿想象一下树叶是
怎么落下的)

(3)出示一片树叶，请幼儿观察一下树叶掉下来的姿势(请幼
儿观察后用肢体展现树叶飞舞的姿势)

二、欣赏歌曲，初步理解其音乐的节奏美。

(1)听音乐，引导幼儿感受小树叶落下来轻、慢的节奏。

(2)帮助幼儿理解歌词，重点在于理解"树叶到处飞呀飞"(引
导幼儿想象"树叶飞到哪?"然后引导幼儿学树叶飞，随意在教
室飞，理解"到处飞"的含义)

三、学唱歌曲，并会用动作表现歌词。

(1)引导幼儿用好听的声音唱歌。



(2)鼓励幼儿用各种动作来表现歌词。

(3)请个别幼儿上来表演(重点在于指导他们用自然的声音唱
歌)

四、在初步学会歌曲的情况下，与幼儿一起边唱歌曲边做游
戏鼓励幼儿边唱边表演小树叶飞舞的动作。唱到最后一句："
秋天多可爱"时，要停一下摆个造型。(引导幼儿发挥自己的
想象表现小树叶停下来的姿势)

幼儿园秋季生活活动指导要点篇七

活动目标：

1、观察秋天的景色以及秋天的画面，感知彩色的树叶在风中
纷飞的景象。

2、学习儿歌，能有表情地朗诵儿歌。

3、乐意到大自然中去，进一步萌发热爱大自然的情感。

活动准备：

1、悠扬的音乐磁带。

2、幼儿用书人手一册。

活动过程：

1、带领幼儿到幼儿园的大树下(或幼儿园附近有落叶的地方)，
引导幼儿观察秋天的落叶。

2、带领幼儿回到室内，让幼儿说说自己看到的情景。

3、在幼儿观察自然的基础上，引导幼儿打开幼儿用书，让幼



儿欣赏画面，进一步观察秋天的树叶，引导幼儿说说：画面
上的树叶是什么颜色的?秋风吹过，树叶怎样了?你觉得飘落
的树叶像什么?教师朗诵儿歌，让幼儿了解儿歌的内容，进一
步感知秋叶的美丽。

4、与幼儿一起念儿歌，鼓励幼儿有表情朗诵儿歌。

5、播放音乐，启发幼儿想一想：假如你是小树叶，听了这首
音乐你想做什么?请个别幼儿上来做做树叶飞舞的动作，大家
学一学，再引导幼儿随着音乐在教室里自由自在地飞舞，充
分感知、体验树叶在风中上下飞舞的情景。

幼儿园秋季生活活动指导要点篇八

1.在认真观察的基础上能用恰当的词语、连贯地讲述照片内
容。

2.对秋天的丰收景象有比较清晰地认识，初步体验人们在丰
收时的愉快心情。

1.农民丰收时的照片。

2.有代表性的秋收作物若干。

一、丰收的季节

1.出示准备好的秋收作物的样品，请幼儿说出名称。

二、观察与讲述照片

1.引导幼儿观察照片

教师：这是什么?请小朋友们仔细看，把照片上发生的事情讲
给大家听。



2.照片里是什么地方?地里长的是什么?长得怎么样?

3.在到稻田里有些什么人?他们在做什么?是怎么做的?

4.请幼儿学一学照片里的'农民伯伯收割的动作。

5.远处还有什么?有谁?在做什么?

6.照片上的人在收获的时候，心里是怎么想的?

7.为什么他们收获的时候这么辛苦，还会这么高兴?

三、连贯地讲述

1.教师出示几张照片，鼓励幼儿连贯地讲述。

2.请幼儿在集体面前进行讲述，教师及时给予指导。

四、拓展讲述内容

请个别幼儿讲述自己家里秋收时的情况。

本活动主要是让幼儿大胆的讲述自己所看到得内容。在参观
稻田的经验基础上，结合照片内容，鼓励幼儿用自己的话描
述。在描述过程中幼儿都能完整连贯地讲完。

照片太少了，幼儿的词汇比较缺乏。

幼儿园秋季生活活动指导要点篇九

活动目标：

1、理解散文诗的内容，知道秋天是美丽多彩的，学习词
语“黄澄澄”、“红彤彤”、“金灿灿”、“绿油油”。



2、尝试运用已有经验替换诗歌中的事物，进行诗歌仿编活
动;

3.感受诗歌的乐趣。

活动准备：

1、秋天的背景图，各种水果若干，四个小篮子

3、水彩笔或油画棒一盒。

活动过程：

一、导入部分：

二、欣赏散文诗

1、第一遍欣赏，感受秋天的五颜六色

提问：谁来说说你听到诗歌里都有谁呀?

2、欣赏第二遍，学习词语：红彤彤、黄澄澄、金灿灿、绿油
油

提问：听听诗歌里面都有谁，他们说了什么话?等会儿用诗歌
里面的话来告诉大家。

香蕉说了什么呀?它为什么说秋天是黄澄澄的?秋天里还有什
么东西是黄澄澄的?

小朋友是怎么说的?它为什么说秋天是五颜六色的?

3、小朋友说的真好，秋天的颜色可真美呀，我们一起用好听
的声音来学学小诗人写的这首诗歌，和幼儿有感情的朗读散
文诗，(分组，分角色朗读)



三、尝试运用已有经验替换诗歌中的事物，进行诗歌仿编活
动

2、根据幼儿的讲述在纸上用彩色的油画棒或水彩笔记录(刚
才小朋友说的话，老师把它编成了一首诗歌，我们一起来听
听)

?(苹果说：“秋天是红红的。”小白菜说：“秋天是绿绿的。
”菊花说：“秋天是黄黄的。”棉花说：“秋天是白白
的。”)

3、带领幼儿有感情地朗诵仿编诗歌

原来我们看到的很多东西都可以用好听的词语、好听的句子、
编成好听的诗歌，小朋友真是太棒了，小朋友回家以后也可
以让自己的爸爸妈妈带你们去看看秋天，看看秋天里还有那
些景物，然后小朋友可以用自己喜欢的词语把秋天记下来与
大家一起分享，看谁写的。

4，游戏

老师准备四个小篮子。他们的颜色分别是红色，黄色，金色，
绿色，一组的小朋友是枫叶队，二组的小朋友是香蕉队，三
组的小朋友是向日葵队，四组的小朋友是松树队，老师说开
始后，各队就把自己的小物品运到相应颜色的篮子里面。看
那队最县运完，老师有奖励哦，好了，我们一起去做游戏吧。

附：散文诗:秋天的颜色

秋天来了，秋天是什么颜色呢?

枫叶说：“秋天是红彤彤的。”

香蕉说：“秋天是黄澄澄的。”



向日葵说：“秋天是金灿灿的。”

松树说：“秋天是绿油油的。”

小朋友说：“秋天是五颜六色的。”

哇，秋天可真美呀!

幼儿园秋天主题活动方案3

活动目标：

1、从不同角度感受秋天的美，知道秋天是充满喜悦丰收的季
节。

2、理解并掌握词汇“五彩缤纷”、“温柔”，感受散文诗的
语言美。

活动准备：课件，蜡笔，白纸。录音机、钢琴曲《秋日私
语》、下雨的音乐、水果

活动过程：

一、听音乐(雨声的音乐)，带领幼儿进入秋天的意境。

1、师谈话：小朋友，昨天夜里下了一场什么?听上去感觉怎
样?(轻轻的，柔柔的)秋天的雨，滴答、滴答……她会落到哪
里呢?请小朋友一边听一边想(继续听音乐)

2、提问：谁第一个来说说，小雨滴落到了哪里?(指名幼儿
说)

二、完整欣赏散文诗《秋天的雨》。

1、教师一边演示课件，一边朗诵散文诗，幼儿欣赏。



2、提问：你们欣赏了这首散文诗觉得怎样?(很优美，很好听。
)那散文诗里说了些什么呢?(幼儿说)

3、这首散文诗除了说秋天的雨是一把钥匙，还说了些什么
呢?我们再来欣赏一遍，不过，这一次要请小朋友一边欣赏一
边把你最喜欢的觉得听的句子记在心里，待会儿告诉给其他
小朋友。

4、再次欣赏，演示课件。

5、师：你听到了哪些好听的句子?(先个别幼儿说)还有好多
好听的句子，请你和旁边的小朋友互相讲一讲。

三、结合五个画面，分段欣赏。

1、播放第一个画面：

(1)那为什么说秋天是一把钥匙?

(2)那为什么说它是带着清洁和温柔打开了秋天的门呢?(因为
秋雨下过后，花儿都开了;我们的幼儿园变得干净了，秋雨下
的时候轻轻的柔柔的，像妈妈抚摸我一样温柔……)解释“温
柔”。

2、欣赏第二、第三画面：在动态画面中感受色彩、语言的美。

(1)师：秋天的雨，有一盆五彩缤纷的颜料。为什么说它有一
盆五彩缤纷的颜料?(因为秋天的雨落到田野上，田野变得金
黄;落到枫树上，枫叶穿上了红衣裳，银杏穿上了黄衣
裳，……)

(2)师：噢，原来“五彩缤纷”就是有很多颜色，五颜六
色……好美丽，好漂亮呀!闻一下(做闻的动作)好香好香
噢!“，你闻到了吗?”秋天的雨还有好多好闻的气味呢……



不信!你们闻闻看!闻到什么啦?(我闻到了烤山芋的香味，我
闻到了糖炒栗子的香味，我闻到了梨子的香味……)

3、欣赏第四个画面：

(1)师：他还带来了什么?(一支金色的小喇叭)小喇叭在告诉
大家……播放画面。

(2)你们听了以后有什么问题吗?(幼儿提问：为什么说秋天的
雨有一支金色的小喇叭?……)

4、欣赏第五画面：

师：为什么说秋天的雨带给大地的是一曲丰收的歌，带给小
朋友的是一首快乐的歌呢?

5、秋天的雨，滴答滴答的唱着歌……假如你是秋天的小雨滴，
你会带给大家一首怎样的歌呢?你会怎样做呢?(幼儿说一说)
那好，我们用小蜡笔把它画下来，画好后把你的图画分享给
其他小朋友听!

四、幼儿作画，进一步感受秋天的美。

五、水果品尝会。


